

ELLENŐR  
1885/80. m.

Szerkesztőség és kiadó hivatal

sz. SIMONFFY-ház a városi hátsó szobában

HIRDETME NYEK,

előzetes pénzek és a kiadás körüli panaszok valamint a lap szellemi részét illető minden közlemények ide intézendők

Bérmentelen levelek csak ismert kezektől fogadhatók el.

# DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVŐ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Felíratási ár

Helyben házhoz hozva vagy előlrész postán	
Külföldre:	
Egész évre	10 ft — 20
Félévre	5 ft — 10
Negyedévre	2 ft 50
Égy hónapra	1 ft —

Hirdetési díj:

Öt-hasbasopetisorszeri beiktatásért 5 kr.  
Helydíj minden hirdetésért külön 30 kr.  
Nyitlár 4 hasbasopetisorsért 20 kr.

XII. évfolyam. 1885.

Debreczen. Hétfő, márczius 9.

47. szám

## Debreczen, márcz. 9.

—o— „Reszke sen a magyar gazda közönség, mert hát a román kormány az ő (óriási hosszu és kiterjedt) vasuti hálózatán, a gabonatarifának leszállítását rendelte el. Hát ha valaha most léssen még a magyar gazdának keserű dolga.“ Ez most az ellenzéki legujabb ijzstgetés, meg levén a magyar gazda közönség ijedve ugy is eléggé, hát az ijzstzés tetejébe jól eshetik neki ez a kis vigasztalás, a miben az ellenzéki sajtó mindig nagy mester volt. Mindig nagy mester volt. Mindig örömmel teljesíté, ha a közönségnek valami jó hírrel szolgálhatott, s látni lehetett a demoni káröröm kéjes mosolyát az egész ellenzéki csatárlánczon. Mintha bizony valami nagy erény volna, ijzstgetéssel és rozsz hírrel szolgálni valakinek. Mintha volna a világban ember, kire nézve, kellemetlen hirt ne lehetne kovácsolni, s a ki nyugodt életet élhetne, ha az embereknek egy másik raja meg azt tenné fel magában, hogy őt folyton ijzstgetesse. Na már pedig a magyar ellenzéki sajtó ebben a netovábbig exczellál, s csak akkor van elemében, ha a nemzetének valami kellemetlen hírről szolgálhat. Nem éppen erre az esetre értjük, mert a csekély kiterjedésű oláh vasut a magyar gabnakereskedelmet veszélyeztetni ugyan sohse fogja, hanem értjük általában minden híre ami rozsz, s amit az ellenzéki sajtó egészen az ijzst őig szokott feifujni.

A román tarifa leszállítás ellen nagyon könnyű védekezni, és fogunk is, valamint hogy korántsem ellensúlyozandja ama nyereséget, mely rozsz termésünket a németországi vámemeléssel éri 1887 ige de amiről az ellenzéki sajtónak hallgatni méltóztatik.

Avagy mit gondol az ellenzéki sajtó: ha majd egykor például az ellenzék kerül kormányra, akkor már nem fogja émi az országot semmi kellemetlenség, még hir képeben sem, hanem megfordul a világ s a magyar kormány szolgálataára léssen minden állam? Hogy akkor

megfeleldezik saját érdekéről minden ország, s csak azt forja lesni, vajjon a magyar kormány népszerűségének emelésére mily intézkedéseket tehessen, s a magyar miniszterek a meghódolt Európa esókjainak nyujtják kezeiket? Azokból a folytonos ijzstgetésekből legalább, mely ellenzéki sajtónak valóságos kenyérévé lesz, ezt kell képzelniük, sőt szerénységéről feltehetjük, hogy a mai ellenzék kormányra lépésének esetében emulandónak hirdet minden bajt.

Hát pedig édes uraim, kit az Isten éltet, majd megfogja látni akkor. Mi szívünkben kívánjuk, hogy legyen Magyarország a mainál sokkal jelesebb és nagyobb sikerrel működő kormánya, de sajnos, a jelekből ítélve azt kell következtetniük, hogy ilyen nem lesz. Egy jó darabig legalább nem. Az ellenzéken nem látunk oly férfiakat, ma még legalább nem, s ami lesz, arra még nagy idő mulva kerül a kormányzatsnak sora. Tisza Kálmánhoz hasonlítható férfi nincs, és ez elég, amíg ilyet, vagy annál különbet nem mutatnak addig; jelesebb kormányzással ne kecsgettesek az országot, mert e kecsgetetésre kicsinylő mosolylyal válaszol a közönség.

## Országgyűlés.

Budapest, márcz. 7.

A képviselőház mai ülésében a Dunafolyam dévény-dunaradványi szakaszának szabályozásáról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásával foglalkozott. Napirend előtt Kemény br. miniszter benyujtja a postatakarékpenztárrakról szóló törvényjavaslatot, mire a napirend felvételénél a dunaszabályozási javaslat 1. §-a felett indult meg egy hosszantartó vita. Első szónok Gulácsy Dezső volt, ki három órából fogadta el a §. azon intézkedését, hogy az állam viselje a szabályozási költségeket.

Mocsáry szolt hosszasan a §. ellen. Azt fejtegette, hogy a szabályozási munkálatok nem 17, hanem 52 millióba is kerülhetnek s hogy sem az armentesítési, sem a hajózási akadályok elhárítása nem igazolja a nagy áldozatot. A szónok aztán abban vélte megtalálni e nagy költsékezés okát: hogy „Bécsben követelik“ azt. Ke-

mény miniszter egy talpraesett replicában tette csuffá Mocsáry dolgozatait a milliókkal és százfolta meg egyéb vádjait. — Majd Herman Ottó követelt szakszerű felvilágosításokat; Szilágyi Dezső arra nézve kívánt meggyugtatóst, hogy vajjon a szabályozási munkálatok nem ártanak-e majd Budapestnek? — Károlyi Sándor gróf egy műszaki kérdést vetett föl, mire Helfy és Madarász József nagy zivatart támasztottak „egy pohár vízben“, követelve műszaki felvilágosításokat, melyek meg nem adása esetén a tárgyalást elhalasztani kívánták. Ennek folytán a háznak még tegnap bejelentett, B o d o k y miniszteri tanácsos emelt szót és őt kezeztet a szélsőbalnak a Duna „vize mérsztési szelvényéről“. Még Darányi előadó ügyes és élénk polemijája után az I. §. az előadó által javasolt stylaris módosítással fogadtatott el. A többi szakaszok változatlanul fogadtattak el a 2 ik §-nál S á g h y visszavonván előbb beadott módosítását, azon megnyugtató nyilatkozat után, melyet a szakminiszter tett. Ezzel a tárgyalás véget ért.

Legközelebbi ülés kedden lesz, mikor a bányadó- és a nyugdíj-törvényjavaslatok kerülnek tárgyalásra.

## Hajdumegye rendkívüli közgyűlése.

Debreczen, 1885. márcz. 7.  
(Folyt. és vége.)

Gál Mihálynak felebbezése a városi képviselőtestületnek Kelemen Mihály szamadására hozott határozata ellen a polgármesternek azon utasítását adatik vissza, hogy az ide vonatkozó közgyűlési határozatot és az ügyre tartozó okmányokat 8 nap alatt az állandó választmány elé terjessze be.

Gál Mihálynak egy másik felebbezése, mely azon közgyűlési határozat ellen adatott be, hogy tárgysorozatba előre felvétel nélkül az iparos oktatásra egyelőre 250 forint vétetett fel s így nem is lehetett ily nagy fontosságú, törvény által is sürgetett tárgyban megfontolva, éretten tanácskozní, elutasították; de egyttal a polgármesternek szigorúan meghagyatik, hogy jövőre ne engedjen oly dolgokat tanácskozás tárgyává tétetni, melyek a tárgysorozatba előre nem lettek felvéve. Hasonló lett sorsa azon másik felebbezésének is, melyet Biró Ferencz volt város gazdát terhelő 6013 forintnyi követelésre vonatkozó közgyűlési határozat ellen adott be. A közgyűlési határozat helybe ha-

gyatik azon utasítással, hogyha még nem történt intézkedés ama követelt összeg biztosítására, ez a Biró Ferencz ingó és ingatlan vagyonára bekebelezés által minél előbb történjék meg s az erről szóló, okmányokkal felszerelt jelentés márcz. végéig beadandó.

Gál Mihály és Uzonyi Péter feljelentése és panasa a h. bűszörményi közbirtokosság, mult évi nov. 5-án 7. sz. a. kelt intézkedése ellen — mint nem a közgyűlés elé, hanem bírói tétre tartozó — visszaadatik.

Hosszas és élénk vitára szolgáltatott alkalmat Uzonyi Péter és társainak felebbezése a községi szervezési szabályzat nehány pontját felüggesztő közgyűlési határozat ellen. Az állandó választmány a felebbezés alapján e határozat megsemmisítését és a törvényesértést elkövető polgármester ellen fegyelmi eljárás indítását javasolja. Ezzel szemben főispán ur ő méltósága indítványozza, hogy a felebbezés figyelmen kívül hagyassék, a városi képviselő testület a szervezet kérdéses pontjainak sürgősen módosítására hivassék fel Hasonló értelemben nyilatkozik Rásó Gyula is, aki tudomásra hozza, hogy az állandó választmány ezen javaslata onnan származott, mert az ezen ügyben kelt miniszteri leiratot nem vette volt figyelembe. Tömegesen szölettak ezután a tárgyhoz, — mint szintén a 10 aláírással kért névszerinti szavazásnál felteendő kérdés alakjához is. — Az állandó választmány mellett nyilatkoztak: Gál Mihály, Czinez Ignác, Láda János, ki szerint a „bűszörményiek ugy állanak, hogy minden percében tettelegességre kerülnek a dolgok;“ a főispán ur álláspontját pártogolták: U. Szabó Mihály, Lukács Dezső, Csapó István, Szinay Gyula. Mintegy közép utat választottak: Somossy Béla és Goldhammer Antal.

Szavazásra kerülén a dolog, két kérdés tétetett fel; az elsőre: elfogadják-e a közgyűlés az állandó választmány javaslatát egész terjedelmében vagy nem, szavozott 40 igen és 3 nem (Gál Mihály, Nagy Imre, és Czinez Ignác.); a másodikra: elfogadják-e a közgyűlés a javaslat első részét vagy nem, (hogy t. i. a képviselőtestület felüggesztő határozata semmisítessék meg) igennel szavoztak 24-en, nemmel 19-en.

Megemlékezünk még S á p i Márton és társai földesi lakosok felebbezéséről, melyet ezek az ottani közzgyami állás betöltése ellen emeltek, vádolván a választási elnököt, hogy a névszerinti szavazást többszöri kérdés sem engedte meg és hogy a választási helyre rendelt csendőrséggel a szavazókat polgári jogaik teljesítésében megakadályoztatta. Az állandó választmány azonban a

## A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

### Angelo de Gubernatis.

Az olasz irodalom egyik kiváló munkása, a mint költő és tudós egyaránt jól ismert Angelo de Gubernatis gróf idők házakban. Mint budapesti barátainak előre megírta: régi vágyát teljesíteni jött el hazánkba. Ismerni akarja a vendégszerető magyar nemzetet, melynek nem egy fához a rokonszenv, a barátság kötelekei fűzik; de ismerni akarja főleg a magyar irodalmat és culturát, mely már évek óta birja érdeklődését.

A világirodalom először Götthe által hangsúlyozott nagy eszméjének mai napság aig van lelkesebb és fáradhatlanabb apostola, a mint az olasz Angelo de Gubernatis. E kiváló tudós évek óta munkálkodik azon, hogy szorosabb kapcsolatot hozzon létre a cultura szolgáltatában álló nemzetek írói között. Te kintélyes külföldi szemlékben először az olasz irodalom érdekében buzgólkodott, s egész hosszu sorát írta meg az alaposan tájékozott cikkeknek; majd ezzel nem elégedvén meg, hogy a különböző nyelvű írók érintkezését még közvetlenebbé és gyümölcsözőbbé tegye egy nemzetközi szemle megalapítását tűzte ki földadatául. Csak Gubernatis kiváló személyes tulajdonságai, messze szerteágazó összeköttetései s csüggedést nem ismerő buzgalma biztosíthatták a sikert ily merész vállalkozás számára. Még nála is évek elő munkálatai voltak szükségesek ahhoz, hogy vállalata: a „Revue internationale“, melyen idéz elő szeretettel csüggett, megkezdhesse anyai előszeretettel csüggett, megkezdhesse pályafutását. Gubernatis nem hiába fáradozott. Most már második évi folyama fekszik

előttünk a mindig szélesebb medret ásó folyóiratauk, s Gubernatis, noha folyvást küzdelmek árán, de még is láthatja szép álmainak valósulását. — „Nemzetközi szemlé“je Florenzben valóságos találkozó helye a legkülönbözőbb nemzetek mindazon íróinak, kik kölcsönös közlekedésben keresik a tehetség izmosodását, s közős erővel, a szellem mindennél hatalmasabb köztársaságának megalapításán fárapoznak.

A vállalat fontosságát mindnyájan érezzük; sikereinek zálogát pedig Gubernatis ritka munkásságában és kitartásában találjuk fel. Mert kevés író van, ki aránylag rövid idő alatt oly nagy és sokoldalú irodalmi tevékenységet fejtett volna ki mint a mi kedves vendégünk, s még kevesebb, ki az ő rugékonyságával és szívósságával dicsekedhetnének.

Gubernatis élete jóformán ifjúkorának első éveitől kezdve, szakadatlan láncolata a nemes ambíció által sarkalt munkásságnak.

Már tizenhárom éves korában órákig, ül a turini egyetemi könyvtárban, Muratori izmos kötetét forgatva. A mint Ariostóval megismerkedik, vágy támad benne epokok írására s egymás után dolgozza fel Manfred és Tell Vilmos történetét. Ezzel egyidejűleg az olasz nemzet és olasz irodalom történetével is nagy nlőszertettel foglalkozik. Lefordítja Catullus költeményeit, Horác minden ódáját s bő jegyzeteket készít magának a latin történetírásból.

Tizenhét éves korában, 1857-ben, látja először Ernesto Rossit a Teatro Carignano-ban, s az olasz tragikus előadása forradalmat idéz elő egész valójában. Most már drámáiról akar lenni; egész szenvedélylyel kezdi olaszni Shakspeare munkáit s rövid idő alatt

elkészül első verses drámájával: Sampiero di Bastelica-val, melyben Tommaso figyelemre méltó drámáiról tulajdonságra talál. Két évvel később már „Verner“ című verses drámáját a „Rivista contemporanea“ közli s épen husz éves korában a Teatro Gerbino-ban nagy sikerrel hozzák színre „Pier delle Vigne“ című tragédiáját. Ugyan ekkor aethetikai tanulmányokkal is foglalkozik s az „Olasz kortársak“ című vállalat számára megírja Santorre Santarosa és Giovanni Prati életrajzait.

Egyetemi tanulmányaiól még egy éve van hátra, midőn Chieri-be tanárrá nevezik ki, s alig foglalja el állását, meghal a gymnasium igazgatója s helyét vele a legfiatalabb tanárral, töltik be. Az iskola sok idejét elveszi, de azért elkészíti „Bonfadio“ tragédiáját s „Don Rodrigo ultimo Re de Visigoti“ című drámáját, mely utóbbihoz Prati ir meleg bevezető sorokat. Chieriben csak egy évig marad, leteszi a doctoratust Turinban, Gorresio ajánló-levelével Berlinbe utazik, hogy egész odaadással döljön a keleti nyelvek tanulmányozásának. Tizenegy órát tanul napokint elsajátítja a szanszkrit grammatikát s indus irodalmat adja elő a fiorenczi egyetemen. Fordit a Rigvedából, előkészületeket tesz a szanszkrit-olasz szótár megírásához; de azért új tragédiája: La morte di Catone s drámája: „II. Cavalier Marino“ gyorsan követik egymást, s még arra is ráér, hogy 1864-ben „La Cilviltà italiana“ címmel irodalmi hetilapot szerkeszzen.

Az 1865-iki év forduló pontot képez életében. Pulszky Ferencz egyik estélyén megismerkedik Bakunin Mihálylyal, a híres orosz socialistával és menekülttel. Bakunin fölismeri a fiatal tanár kiváló képességét s

minden ékesszólását fölhasználja, hogy megnyerje őt a socialismus ügyének. Gubernatis mohón szívja magába a menekültek által hirdetett szabad eszméket, minden gondolata a társadalom ujjaalkotása körül szponzatosul. Minthogy nem akar küzdeni a kormány ellen, melytől fizetést kap, lemond tanári székéről s egy időre még annak reményéről is, hogy nyugodt életet folytathasson. Bakunin mint a legjobb olaszok egyikét mutatja be őt a „testvérek“nek, s arezképet albumában a Garibaldi és Mazzini képei mellé helyezi. A világgal jóformán ismeretlen fiatal tudóst egydíre egészen elkábitja a váratlan ünnepeletetés. Igazolni igyekszik a belé helyezett bizalmat Quinet módjára republicanus és socialisticus irányú felolások tart, a titkos társaságot sürgeti, hogy lépjen ki tétlenségéből s lásson erélyesen a munkához; de a társaság fejei nem osztakoznak Gubernatis hevében s maga Bakunin megelepszik azzal, hogy segélyt gyűjtsön — miut mondá — a szegény lengyelek, igazában pedig maga és a szűkölködő „testvérek“ számára.

Gubernatis csakhamar kiábrándult a nagy tervekből s nem egy ízben élesen hangoztatta, hogy társadalmi forradalom keresztülvitelére sem méltónak, sem éretnek nem tart egy olyan társaságot, mely nem képes megélni a saját munkája után becsületes és tiszteletreméltó módon. Sokszor tett szemrehányásokat magának a Bakuninnal és társaival kötött szövetség miatt; életének egyik legszerecsesebb lépését mégis nekik köszönhet, mert köztük ismerkedett meg Bakunin Nathalia nagymiveltségű és szellemes barátnőjével: Besobrasoff Sofával, kit három havi ismeretség után oltárhoz is vezetett Nápolyban.



„Közösöm... melegen szorít... első sorban... Fumagall... gaton a polgár... gróf, a második... és Vértesi... Bikába hajta... Laki tanácsnok... ében a vendégek... és megnézték a... estefelé a Cási... a hol Kisi... a öket. A ven... keiket a vendé... vaacsora volt, a... a kitűnő ven... garmester ur mon... t... a t... gróf... szöveget mond... ez tanár fran... angolul, Sinka... francziánul, mind... si Kálmán ma... el Kun Géza z... zolt, hálás szívvel... yben itt részesi.

„Derezeni felolvasó kör” 16-ik... estélyét csütörtökön, az az folyó hó 12-én... tartja, a mikor is Szójk a Gyula Ur... „Az ördög történetéből” című... munkáját fogja felolvasni. Csiky Lajos, mint... a kör jegyzője.

„De Gubernatist mint költőt is alkal... ma lesz a debreceni közönségnek megismerni... Megengedte ugyanis Karez a G Vilmosnak... lapunk munkatársának, hogy egyik nagy... bírái költeményéből mutatványt olvasson fel... a felolvasó kör csütörtöki estélyén A... remek költemény töredékét Radó Antal... fordította magyarra folyékony szép nyelve... zettel. A csütörtöki felolvasó estének bi... zonyonnyal vonzó pontját fogja képezni De... Gubernatis költeménye.

„Dietrich ezredes a 39 ik gyalogez... red ezredese ma délelben Nagyváradra utazott... hogy ott az elhunyt Polez tábornok helyét... mint a dandár parancsnok ideiglenesen be... töltse. A bucsuzásnál az egész tisztikar disz... egyen ruhában jelent meg.

„Köszönet Négy havi súlyos beteg... ségemből Isten kegyelmével felépülve mind... azoknak, kik nehéz állapotom iránt érdeklőd... ni s családom tagjainál felőlem tudakozódn... i szívesek voltak, itt e helyt mondok hálás... köszönetet. Debreczen márcz. 8. 1884. Balog... Imre kir. törvényeszi kiró.

„A takarékpénztár által jótékony... adakozásokra számt 781 fnt 75 krnyi összeg... a következő tételekre osztatott fel az egyes... intézmények között: 1. Reform. isptálybeli... szegények részére 50 fnt. 2. Róm. cath. is... ptálybeli szegények részére 20 fnt. 3. Vá... rosi kórházban szegény. gyógyít. 30 fnt. 4. Ke... reskedelmi kórháznak 20 fnt. 5. Izra... elita kórháznak 10 fnt. 6. Nőegyleti ár... háznak 25 fnt. 7. Izraelita betegség. nőgy... letnek 10 fnt. 8. Ref. hittanhallgatók segély... egyletének 20 fnt. 9. Ref. jogtanhallgatók... segélyegyletének 20 fnt. 10. gazdasági tanu... lók segélyegyl. 20 fnt. 11. Kereskedelmi is... kolabeli tanuló segélyegyletének 10 fnt. 13. Ref... Nyomdászok segélyegyletének 10 fnt. 13. Ref... ingyen iskoláztatási alapnak 50 fnt. 14. Ipar... skola alapnak 50 fnt. 15. Kereskedelmi is... kola alapnak 50 fnt. 16. Fröbel gyermekkert... nek 20 fnt. 17. Kertészeti egyletnek 20 fnt. 18. Zenede egyletnek 20 fnt. 13. Tűzoltó... egyletnek 20 fnt. 20. Tornaegyletnek 20 fnt.

Visszefordult, s néhány perc múlva... kinn volt már a parton, kikereste ruhái kö... zül pénzes tárczáját, kivette, a mit benne... talált, s aztán mindent ott hagyva, siető lép... tekkel végig ment parton.

„Azt fogják hinni, hogy szerencsét... lenül jártam s befelűtam a vízbe.

Már egészen leereszkedett az esti ho... mály, s észrevétlen mehett tovább, óvato... san a vízben, hogy lábnyomait ne láthassák... a parton.

Egy halászknynő állt ott lenn nem... messze. A vén halász kibújt a zörgésre, s... bámulva látott maga előtt egy félméztelen... embert, kiről csurgott a víz.

„Mit akar? — kérdezte visszahuzva... a fejét az ajtón, s csak úgy beszélgetve... ki a csodálatos idegenhez.

„Jó pénzért egy öltöző gunyát, felelt... az. — Ha rongyos is, jó. Még annál jobb.

21. Honvéd temetkezési egyletnek 10 fnt 22... Kereskedő-társulat házalapnak 40 fnt 23... Spanyolországi földrendés által károsult... nak 50 fnt. 24. Ujvidéki ág. egyház laegett... templom építésére 25 fnt. 25. Beeskereki rot... egyháznak 10 fnt. 26. Temesvári magyar... egyletnek 10 fnt. 27. Dévai realiskola tápiu... tetésének 10 fnt. 28. Sárosmezei magyar... egyletnek 10 fnt. 29. Nyitrai magyar egylet... nek 10 fnt. 30. A helybeli collégiumbeli sze... génytanulóknak 101 fnt 75 kr, összesen 781... fnt 75 kr.

„Az országos kiállítás nem csak... a külföldiekre, hanem ránk magyarokra nézve... is kiváló érdekekkel bír a házipar-csarnok... melyben nemzetiségek szerint a paraszt... házak bense berendezési tárgyai és a nép... viseletek lesznek elénk tárva. A többi épü... letkekről csak annyit említnék, hogy azokban... Magyarország gazdasági és kulturális fejlő... désenek hű, kimerítő és vonzóképe lesz be... mutatya. Az állatkiállítások május, augusz... tus és szeptember hónapokban e czélra kü... lön berendezett csarnokokban fognak tartatni.

„Egy darab barbarizmus szűnik... meg a közgazgatás rendőri ágában; a régi... toloncz-rendszer. Ez az intézmény régi volt... ugyan, de legkevésbé sem patriarchális. Az... a szerencsétlen, aki tolonczsorsra jutott, olyan... volt, mint az üldözött vadállat, addig kellett... néha a poros országutakon bandukálnia, míg... össze nem rogyott a kimerültségtől. Pedig... nem minden toloncz volt bitang is egyuttal... s igen sok irtalomra méltó szerencsétlen em... ber, nő, gyermek sinlette meg a tolonczozás... szegényét és fáradsalmát. Jövőre már csak bi... zonyos megszabott esetekben szabad toloncz... záshoz folyamodni a hatóságoknak. Csak ig... zán notorius egyének lesznek alávetve a kény... szer gyalogolásnak, de még ezek is előbb or... vosilag megvizsgálatnak, hogy a humaniz... mus meg legyen óva. A hol a vasut van, vagy... gözhajó, ott a tolonczozás ezeken törté... nienk. Ha a toloncz által megteendő ut 3... mérföldnél nagyobb, akkor szekeren kell száll... litani. A toloncz élelmézése és esetleges ru... háztartása szintén szabályozva lesz; szóval... az új tolonczrendszert emberséges szellem... fogja átlenzeni.

„(Nines több horlyogás) Egy hí... res tudós nemrég kimerítőleg foglalkozott a... horlyogás elméletével. Vizsgálódásai nyomán... következőképen magyarázza ezeknek a ke... véssé melódikus hangoknak a keletkezését: A... nzájnak nyitva tartása által a gégefe kö... vetlen összeköttetésbe jut a légkörü levegő... vel. Ennek következtében a hangszálak ki... száradnak és ebben a száraz állapotjukban... való rezgéseikkel okozzák a horlyogásnak... nevezett kellemetlen hangokat. A derék tu... dós ellenállhatatlan biztos szert is talált a... horlyogás ellen. Ez a szer az úgy nevezett... spanyol szappan, a mely szódából és olaj... ból áll. Ezt a saapant kell nyugalatni a tu... dós ur rendelése szerint s akkor 48 óra alatt... meg a legmegátalkodottabb horlyogók is... megszűnnek borzadt hangjaikkal betöltöni... szerencsétlen áldozatok éjjeleinek néma esőnd... jét. A legfurcsább a dologban az, hogy —... mint ugyanevak a tudós ur állítja, — a szapp... anyalogatás kigyógyít ugyan a horlyogás... ból, de nagy hatással van az illető páciens... kedélyére, mert az a spanyol szappan gya... kori használata által nagyon keserűvé és

„Első magyar általános biztosító... társaság. Ezen társaság választmány: az... előterjesztett mérleg alapján f. hó 5-iki ülésében... elhatározta, hogy a f. hó 14-én megtartandó... ez évi közgyűlésen minden egész részvény... után 220 forintnyi osztalék kiosztását fogja... indványozni. A társaság különféle tartalé... kai a megelőző évvel szemben 1.261,463 fnt... 70 krral emelkedtek, és pedig. A nyeresém... ny tartalék: 159,079 fnt, 9 krral, 1883-ban... 1.501,952 fnt, 23 krról 1884-ben 1.661,031 fnt... 32 krral. A teljesen tehermentes tűz és száll... itmány biztosítási díjtartalék, mely 72-26%... át teszi az évi készpénz díjbevételeknek, a... 98,512 forint 84 krajczárnyi csekélyebb díj... bevétel dacára 32,916 forint 96 krral, 1883... ban 1.780,563 forint 69 krról, 1884-ben... 1.813,480 fnt 65 krral. A csaknem kizáróla... gosan záloglevelekből és elsőbbségi kötvé... nyekből álló értékpapiroknak árfolyam külö... bözeti tartaléka: 113,753 fnt 13 krral, 1883... ban 341,789 fnt 03 krról, 1884-ben 455,542... fnt 16 krral. Az életbiztosítási díjtartalék: 987,931 fnt. 80 krral 1883-ban 9.274,114 fnt, 61 krról, 1884-ben 10,182,046 fnt 41 krral. A nyeresém... jogosultság biztosított felek biz... tossági alapja: 16,999 fnt 83 krral, 1883-ban... 193,754 fnt 20 krról, 1884-ben 210,754 fnt 03... krral. A kiházasítási biztosítékok nyeresém... tartaléka: 12,938 fnt 24 krral, 1883-ban 253... 136 fnt 83 krról, 1884-ben 266,075 fnt 07 krral. A tisztviselők nyugdíjalapja: 17,844 fnt 65... krral, 1883-ban 417,428 fnt 90 krról, 1884-ben... 435,273 fnt 55 krral; összesen: 1.261,463 fo... rint 70 krral, 1883-ban 13.762,739 forint 49... krról, 1884-ben 15.024,203 fnt 19 krral. Az... összes biztosítási ágak készpénz díjbevétele... 1884. évben 8.184,000-frtra rugott.

„Debr. jótékony nőegylet.”

Kapros Gáborné és Béressy Sámuelné... urnok által a nőegyleti árvaház javára a... Piacz utcában gyűjtött adományok:

Steinfeld Antal és Szikszay Józsefné... 10—10 fntot; Csanak Józsefné, Sesztina La... jóné, Rott Lipót, Báro Józsefné, és Ka... czanyiczky Szabó Teréz 5—5 fntot; Tóth... Gyuláné, Kola Jánosné, László Alajosné, Rothmann Jakabné, Weszter Istvánné és Bé... ressy Sámuelné 3—3 fntot, Zádor Lajos... Gölti Nándorné, Kovács Gyula, Balassa Ká... roly, ifju Páyer József, Szabó Kálmáné, Weisz... Mózesné, Szabó Mihály, Nemes Gá... borné, Dr. Komény Mórné, Blau Lipót és fia, Weichinger Ottilia, Schelle Ferenczné, Riekl

„Emlékeztében keresni látszott, hol ta... látkozhattak. Ismerősöknek kellett lenniök. Akárhonnan, de nagyon ismerősök.

„A szemközt ülő ur nem emlékezett rá... Meglehet. Az ember gyakran találkozik az... életben, hisz az egész élet jövés-menés.

„Az ispán csak egyre forgatta a fejét, vas... tag nyakán hosszú bámuló pillantásokat vet... tett át, törülgette homlokát s mindinkább... nagyobb zavarba jött. Mikor olyan nagyon... ismerős az a szemközt ülő ur... Az arc... is, a hang is...

„Egyszerre csak megrezsent a jó falusi... ember s ijedten dőlt hátra. Egy gondolat... — Iván! — kiáltott föl és hangja... reszketett: — te vagy?

„Az idegen még összébb vont a külön... ben is összeráncolt szemöldéit.

„Bocsánat, — dadogá a gazdatiszt, teljesen megzavarodva... Az a csudálat... hasonlatosság!... Egy szegény szeren... csetlen barátom jutott eszembe. Persze, hogy... örültség arra gondolni is... Egy szegény... barátom, a ki elveszett... belélt a Ba... latonba... Tornai Iván...

„Menyit nő a nap márczusiában?”

Márczius hó 1-én a nap 6 óra 42 perczkor... kelt és 5 óra 43 perczkor nyugodott le, te... hát a nap hossza 11 percz volt. 31-én a... nap 5 óra 42 perczkor kell és 6 óra 27 per... czkor nyugszik le, tehát a naphossza 12 óra... 45 percz lesz. E szerint a nap mártius hó... ban 1 óra 44 perczcel nő s visszszont az... éjszaka, mely 1-én 12 óra 59 perczig s 31-én... 11 óra 15 perczig tart, ugyanannyival rö... videbb lesz.

„A debreczeni takarékpénztár évi... rendes közgyűlése tegnap délelőtt a részvé... nyenesk élénk érdeklődése mellett folyt le a... város háza kistanácsstermében. Az igazgatóság... és felügyelő bizottság jelentése jóváhagyó... tudomásul vétetvén, mindkét testületnek kész... séggel szavaztatott meg a felmentvény. — A... mult 1884-ik évi nyereségből a tartalékokék... és nyugdíjalap növelése mellett 3000 fnt a... jövő év rendelkezésére átvitetett s osztalékul... minden egyes részvény után 60 forint hatá... roztatott, mely a szelvény beadása mellett... már mai naptól kezdve a pénztárnál kifizet... tettik. — Jótékonny adakozásokra a... 781 drb. 75. krajczár szavaztatott meg, melynek több üdvös czélakra miként felosz... tását külön közöljük. Az igazgatósági tagok... nak díjazása a felügyelőkével egyenlő... évi 300—300 ban állapított meg a nyug... díjszabályok módosítása pedig elfogadtat... ván, a már 30,000 frtra növekedett alapító... ke 50,000 frtig fog szaporíttatni. Több... részvényesálat tett a z o n i n d i t v á n y , hogy a más pénzüzetetknél is igazgatósági... vagy felügyelői állásban lévő tagok egyik... alkalmazásról mondjanak le, a közgyűlés nagy... többsége által elvetettett. — Majd az igaz... gatóság, melynek 3 éves megbízatása lejárt... — beadván lemondását, Gölti Nándor kivét... telével, ki időközben az iparegyesületi-bank... vezérigazgatója lett — újból megválasztatott... sfa szavazatok a 10 tagra következőképen... estek: Sápó Sámuel 364, Nemes Kálmán... 352, Dr. Rothnesek Emil 349, Muraközy... Károly 316, Szepessy Antal 316, Komlóssy... Arthur 301, Telegdi László 277, Szabó Ká... lmán (uj tag) 242, Béressy Sámuel 237 és Dr... Tegze Imre 157. — A közgyűlés jegyző... könyvének hitelesítésére elnök és jegyző köz... benjöttével Osterlamrn Ernő és dr. Scheér... Benő részvényes tagok küldtek ki. — A... gyűlés d. u. 1 3/4 órakor éit véget.

„Első magyar általános biztosító... társaság. Ezen társaság választmány: az... előterjesztett mérleg alapján f. hó 5-iki ülésében... elhatározta, hogy a f. hó 14-én megtartandó... ez évi közgyűlésen minden egész részvény... után 220 forintnyi osztalék kiosztását fogja... indványozni. A társaság különféle tartalé... kai a megelőző évvel szemben 1.261,463 fnt... 70 krral emelkedtek, és pedig. A nyeresém... ny tartalék: 159,079 fnt, 9 krral, 1883-ban... 1.501,952 fnt, 23 krról 1884-ben 1.661,031 fnt... 32 krral. A teljesen tehermentes tűz és száll... itmány biztosítási díjtartalék, mely 72-26%... át teszi az évi készpénz díjbevételeknek, a... 98,512 forint 84 krajczárnyi csekélyebb díj... bevétel dacára 32,916 forint 96 krral, 1883... ban 1.780,563 forint 69 krról, 1884-ben... 1.813,480 fnt 65 krral. A csaknem kizáróla... gosan záloglevelekből és elsőbbségi kötvé... nyekből álló értékpapiroknak árfolyam külö... bözeti tartaléka: 113,753 fnt 13 krral, 1883... ban 341,789 fnt 03 krról, 1884-ben 455,542... fnt 16 krral. Az életbiztosítási díjtartalék: 987,931 fnt. 80 krral 1883-ban 9.274,114 fnt, 61 krról, 1884-ben 10,182,046 fnt 41 krral. A nyeresém... jogosultság biztosított felek biz... tossági alapja: 16,999 fnt 83 krral, 1883-ban... 193,754 fnt 20 krról, 1884-ben 210,754 fnt 03... krral. A kiházasítási biztosítékok nyeresém... tartaléka: 12,938 fnt 24 krral, 1883-ban 253... 136 fnt 83 krról, 1884-ben 266,075 fnt 07 krral. A tisztviselők nyugdíjalapja: 17,844 fnt 65... krral, 1883-ban 417,428 fnt 90 krról, 1884-ben... 435,273 fnt 55 krral; összesen: 1.261,463 fo... rint 70 krral, 1883-ban 13.762,739 forint 49... krról, 1884-ben 15.024,203 fnt 19 krral. Az... összes biztosítási ágak készpénz díjbevétele... 1884. évben 8.184,000-frtra rugott.

„Első magyar általános biztosító... társaság. Ezen társaság választmány: az... előterjesztett mérleg alapján f. hó 5-iki ülésében... elhatározta, hogy a f. hó 14-én megtartandó... ez évi közgyűlésen minden egész részvény... után 220 forintnyi osztalék kiosztását fogja... indványozni. A társaság különféle tartalé... kai a megelőző évvel szemben 1.261,463 fnt... 70 krral emelkedtek, és pedig. A nyeresém... ny tartalék: 159,079 fnt, 9 krral, 1883-ban... 1.501,952 fnt, 23 krról 1884-ben 1.661,031 fnt... 32 krral. A teljesen tehermentes tűz és száll... itmány biztosítási díjtartalék, mely 72-26%... át teszi az évi készpénz díjbevételeknek, a... 98,512 forint 84 krajczárnyi csekélyebb díj... bevétel dacára 32,916 forint 96 krral, 1883... ban 1.780,563 forint 69 krról, 1884-ben... 1.813,480 fnt 65 krral. A csaknem kizáróla... gosan záloglevelekből és elsőbbségi kötvé... nyekből álló értékpapiroknak árfolyam külö... bözeti tartaléka: 113,753 fnt 13 krral, 1883... ban 341,789 fnt 03 krról, 1884-ben 455,542... fnt 16 krral. Az életbiztosítási díjtartalék: 987,931 fnt. 80 krral 1883-ban 9.274,114 fnt, 61 krról, 1884-ben 10,182,046 fnt 41 krral. A nyeresém... jogosultság biztosított felek biz... tossági alapja: 16,999 fnt 83 krral, 1883-ban... 193,754 fnt 20 krról, 1884-ben 210,754 fnt 03... krral. A kiházasítási biztosítékok nyeresém... tartaléka: 12,938 fnt 24 krral, 1883-ban 253... 136 fnt 83 krról, 1884-ben 266,075 fnt 07 krral. A tisztviselők nyugdíjalapja: 17,844 fnt 65... krral, 1883-ban 417,428 fnt 90 krról, 1884-ben... 435,273 fnt 55 krral; összesen: 1.261,463 fo... rint 70 krral, 1883-ban 13.762,739 forint 49... krról, 1884-ben 15.024,203 fnt 19 krral. Az... összes biztosítási ágak készpénz díjbevétele... 1884. évben 8.184,000-frtra rugott.

„Első magyar általános biztosító... társaság. Ezen társaság választmány: az... előterjesztett mérleg alapján f. hó 5-iki ülésében... elhatározta, hogy a f. hó 14-én megtartandó... ez évi közgyűlésen minden egész részvény... után 220 forintnyi osztalék kiosztását fogja... indványozni. A társaság különféle tartalé... kai a megelőző évvel szemben 1.261,463 fnt... 70 krral emelkedtek, és pedig. A nyeresém... ny tartalék: 159,079 fnt, 9 krral, 1883-ban... 1.501,952 fnt, 23 krról 1884-ben 1.661,031 fnt... 32 krral. A teljesen tehermentes tűz és száll... itmány biztosítási díjtartalék, mely 72-26%... át teszi az évi készpénz díjbevételeknek, a... 98,512 forint 84 krajczárnyi csekélyebb díj... bevétel dacára 32,916 forint 96 krral, 1883... ban 1.780,563 forint 69 krról, 1884-ben... 1.813,480 fnt 65 krral. A csaknem kizáróla... gosan záloglevelekből és elsőbbségi kötvé... nyekből álló értékpapiroknak árfolyam külö... bözeti tartaléka: 113,753 fnt 13 krral, 1883... ban 341,789 fnt 03 krról, 1884-ben 455,542... fnt 16 krral. Az életbiztosítási díjtartalék: 987,931 fnt. 80 krral 1883-ban 9.274,114 fnt, 61 krról, 1884-ben 10,182,046 fnt 41 krral. A nyeresém... jogosultság biztosított felek biz... tossági alapja: 16,999 fnt 83 krral, 1883-ban... 193,754 fnt 20 krról, 1884-ben 210,754 fnt 03... krral. A kiházasítási biztosítékok nyeresém... tartaléka: 12,938 fnt 24 krral, 1883-ban 253... 136 fnt 83 krról, 1884-ben 266,075 fnt 07 krral. A tisztviselők nyugdíjalapja: 17,844 fnt 65... krral, 1883-ban 417,428 fnt 90 krról, 1884-ben... 435,273 fnt 55 krral; összesen: 1.261,463 fo... rint 70 krral, 1883-ban 13.762,739 forint 49... krról, 1884-ben 15.024,203 fnt 19 krral. Az... összes biztosítási ágak készpénz díjbevétele... 1884. évben 8.184,000-frtra rugott.

„Első magyar általános biztosító... társaság. Ezen társaság választmány: az... előterjesztett mérleg alapján f. hó 5-iki ülésében... elhatározta, hogy a f. hó 14-én megtartandó... ez évi közgyűlésen minden egész részvény... után 220 forintnyi osztalék kiosztását fogja... indványozni. A társaság különféle tartalé... kai a megelőző évvel szemben 1.261,463 fnt... 70 krral emelkedtek, és pedig. A nyeresém... ny tartalék: 159,079 fnt, 9 krral, 1883-ban... 1.501,952 fnt, 23 krról 1884-ben 1.661,031 fnt... 32 krral. A teljesen tehermentes tűz és száll... itmány biztosítási díjtartalék, mely 72-26%... át teszi az évi készpénz díjbevételeknek, a... 98,512 forint 84 krajczárnyi csekélyebb díj... bevétel dacára 32,916 forint 96 krral, 1883... ban 1.780,563 forint 69 krról, 1884-ben... 1.813,480 fnt 65 krral. A csaknem kizáróla... gosan záloglevelekből és elsőbbségi kötvé... nyekből álló értékpapiroknak árfolyam külö... bözeti tartaléka: 113,753 fnt 13 krral, 1883... ban 341,789 fnt 03 krról, 1884-ben 455,542... fnt 16 krral. Az életbiztosítási díjtartalék: 987,931 fnt. 80 krral 1883-ban 9.274,114 fnt, 61 krról, 1884-ben 10,182,046 fnt 41 krral. A nyeresém... jogosultság biztosított felek biz... tossági alapja: 16,999 fnt 83 krral, 1883-ban... 193,754 fnt 20 krról, 1884-ben 210,754 fnt 03... krral. A kiházasítási biztosítékok nyeresém... tartaléka: 12,938 fnt 24 krral, 1883-ban 253... 136 fnt 83 krról, 1884-ben 266,075 fnt 07 krral. A tisztviselők nyugdíjalapja: 17,844 fnt 65... krral, 1883-ban 417,428 fnt 90 krról, 1884-ben... 435,273 fnt 55 krral; összesen: 1.261,463 fo... rint 70 krral, 1883-ban 13.762,739 forint 49... krról, 1884-ben 15.024,203 fnt 19 krral. Az... összes biztosítási ágak készpénz díjbevétele... 1884. évben 8.184,000-frtra rugott.

„Első magyar általános biztosító... társaság. Ezen társaság választmány: az... előterjesztett mérleg alapján f. hó 5-iki ülésében... elhatározta, hogy a f. hó 14-én megtartandó... ez évi közgyűlésen minden egész részvény... után 220 forintnyi osztalék kiosztását fogja... indványozni. A társaság különféle tartalé... kai a megelőző évvel szemben 1.261,463 fnt... 70 krral emelkedtek, és pedig. A nyeresém... ny tartalék: 159,079 fnt, 9 krral, 1883-ban... 1.501,952 fnt, 23 krról 1884-ben 1.661,031 fnt... 32 krral. A teljesen tehermentes tűz és száll... itmány biztosítási díjtartalék, mely 72-26%... át teszi az évi készpénz díjbevételeknek, a... 98,512 forint 84 krajczárnyi csekélyebb díj... bevétel dacára 32,916 forint 96 krral, 1883... ban 1.780,563 forint 69 krról, 1884-ben... 1.813,480 fnt 65 krral. A csaknem kizáróla... gosan záloglevelekből és elsőbbségi kötvé... nyekből álló értékpapiroknak árfolyam külö... bözeti tartaléka: 113,753 fnt 13 krral, 1883... ban 341,789 fnt 03 krról, 1884-ben 455,542... fnt 16 krral. Az életbiztosítási díjtartalék: 987,931 fnt. 80 krral 1883-ban 9.274,114 fnt, 61 krról, 1884-ben 10,182,046 fnt 41 krral. A nyeresém... jogosultság biztosított felek biz... tossági alapja: 16,999 fnt 83 krral, 1883-ban... 193,754 fnt 20 krról, 1884-ben 210,754 fnt 03... krral. A kiházasítási biztosítékok nyeresém... tartaléka: 12,938 fnt 24 krral, 1883-ban 253... 136 fnt 83 krról, 1884-ben 266,075 fnt 07 krral. A tisztviselők nyugdíjalapja: 17,844 fnt 65... krral, 1883-ban 417,428 fnt 90 krról, 1884-ben... 435,273 fnt 55 krral; összesen: 1.261,463 fo... rint 70 krral, 1883-ban 13.762,739 forint 49... krról, 1884-ben 15.024,203 fnt 19 krral. Az... összes biztosítási ágak készpénz díjbevétele... 1884. évben 8.184,000-frtra rugott.

Józsefné, Kiss Albertné, Huszár Károly, öz... vegy Kenessey Antalné, Vecsey Viktorné, Fehér Klára, Dr. Hegedűs Pálné, Kohn Mórné, Nánássy Miklósné, Kiss Sándor és nyiregyházai lakos Burger S. 2—2 fntot; — Kucker Géza, Lévai Ferencz, Kraisz Gyula, Dr. Szécsi Emil, Schwarcz M. Benő, Mendelovics Lajos, Ranunkel Henrik, Nánássy és Kleckner, — P. G. N. N., Tamássy Béláné, Tamássy Anna, Szedlák József, Löfkovits Arthur, Schaffer Nándorné, Csabán Dánielné, Falk Lajos, Michelstetter Henrikné, Nagy Amália, Kain Borsos Róza, Egey István, Csóka Sámuelné, Fehér Andrásné, Boros Sándorné, Tóth Sándor, Dr. Kovács Sándorné, Erényi Sámuelné, Weisz Józsefné, Fischer Adolfiné, Tóth Jánosné, Katz Lajosné, Ormós Arnoldné, Dr. Popper Mórné, Schwartz Máté, Biedermann Józsefné, Weisz Sándor, Weinberger Lajos, Hansner Lajosné, Márkusné, ifj. Vecsey Imréné, Szabó Miklósné, Rózenberg Albert, Dr. Kárdos Samu, Lipmann Sámuelné, Prohaszka Nándorné, özv. Klosz Györgyné, Stern Hermanné, Fries Józsefné, Waitzner W., Schmiedt, Szukop Ferencz 1—1 fntot, André Károly, Konecz Lajos, Tarbay József, N. N., Beczner Jánosné, Stern Izidor, N. N., N. N., Havas József, N. N., Weisz S. és Fleisman Mórné 50—50 krt; N. Gábor, W. J. és Fleischer 40—40 krt; N. N., Györy, Grünvald B. és Bátori Salamon 30—30 krt; N. N., N. N. és Wolf Miksa 20—20 krt. A pénzbeli gyűjtés összege 171 fnt.

Dospoly János, Greczkó Sándor Schwartz és Beke László ruha neműeket; Dáné István harisnyákat és cipőket, N. N. 5 kiló rizst, ifj. Bánky István 3 kiló zsirt, Liptay Sándorné 3 kl. szappant, Kohn testvérek 3 kiló rizst, Dömök Béla 5 kiló rizst, Posszert Jánosné fél zsák burgonyát, és egy, kis hordó káposztát, Csonka Dániel 2 liter paszulyt, Muraközy Károlyné egy zsák burgonyát, Béressy Sámuelné egy zsák burgonyát.

Csak most, tehát meglehetősen elkésve terjeszthetjük a városi nagydémű közönség elé nőegyletünk árvaháza javára a mult év üzén végzett segélykéregetés eredményének utolsó adatait. Mentenek ki bennünket e késedelemért a közbejött, elháríthatatlan jellegű akadályok! Ez utolsó számunk szerint 171 frtra, a korábban hírlapilag közölt tételekkel együtt pedig 985 fnt 31 krra menve a legutóbbi segélygyűjtés pénzbeli eredménye, a nőegylet nevében hálás érzelmekek adok kifejezést a mélyen tisztelt közönség iránti köszönetünknek, hogy újra ily fényes tanubizonyosságát adá nemes érdeklődésének azon ügy iránt, melyet az árvák könyei letörésében, nőegyletünknek jutott magas hivatásul végezni. Es ha e szép adakozás lehetővé tette ránk nézve, hogy az ediginél újra szélesebb körben mozogjunk, nőegyletünk keresni fogja a módját, hogy árvaházát minél tökéletesebb alpra fektetve, a nagyközönség igényeit is lehetőleg kielégítse abban.

Veresné Szathmáry Teréz nőegyleti elnök

Felolvasó szerkesztő és kiadó leptaiajdonos Vértesi Arnold. Főmunkatárs: Karczag Vilmos.

Nyilt-tér.

Dr. Deák,

budapesti fogorvos,

(ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guérard udvari fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa) Debreczenbe tévén át működését, tisztelettel jelenti, hogy mindenmüi FOG- és SZÁJBETEGSÉGET

gyökereken kezel, odvas fogakat a legkitűnőbb anyagokkal töm (plombiroz) ugy, hogy azok hosszú éveken át használhatók maradjanak. Készít egyes műfogakat és egész fogsorokat a legújabb amerikai légnymatu szerkezet szerint.

A fogkő, vagy bármily lerakodmány által éktelenné vált fogakat kitisztítja.

A használhatanná lett fogakat és gyökereket eltávolítja.

Rendel d. e. 9—12-ig és d. u. 2—4 óráig, HAJDU-ház 1-ső emelet, a „Bika” szállodával szemben.

Bejárati

**Vetemény mag,**  
gazdasági, konyha és virág kerti magok,  
ugy burgundi,  
és legkitünőbb faj o b e r n d o r f i takarmány répa,  
mint angol perje,  
és a legszebb pázsit fűmag,  
legjobb minőségben, és jutányos árak mellett kaphatók

**GASZNER KÁROLY**  
fűszerkereskedésében Debreczenben.

**A t. közönséghez!**

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönségnek tudomására juttatni, miszerint már számos év óta fennálló cukrászüzletemet, melyet betegeskedésem miatt tovább folytatni képes nem vagyok

**RIES LIPÓT** urnak  
adtam át.

Midőn ez alkalommal kötelességemnek ismerem, hogy a mélyen tisztelt közönségnek azon bizalmát és jóakarát, melylyel engem oly számos éven át megajándékozni kegyeskedett, legforróbb köszönetemet nyilvánítsam, nem mulasztatom el, hogy azon kérelemmel ne járuljak a m. t. közönséghez, miszerint utódomat szíves pártfogásában annál is inkább részesíteni kegyeskedjék, mivel meg vagyok győződve, hogy nevezettnek, ki már huzamos idő óta üzletemben van és ezen idő alatt kitűnő képzettségről tett bizonyosságot, főttörkévé leendő, hogy a mélyen tisztelt közönség igényeit minden tekintetben kielégítse.

Kiváló tisztelettel

**Schelle Ferencz**  
cukrász.

Midőn szerencsém van a mélyen tisztelt közönséget tiszteletteljesen értesíteni, hogy

**SCHELLE FERENCZ** ur  
— előbb CADERAS VIOLAND —

már 68 év óta fennálló cukrászüzletét átvettem, nem mulasztom el a mélyen tisztelt közönséghez azon alázatos kérelemmel járulni, miszerint engem is azon szíves pártfogás és jóindulatban részesíteni kegyeskedjék, melylyel a jó hírnevű üzlet iránt eddig viseltett.

Főtörkévésem leendő, hogy az üzlet jó hírnevét fenntartsam, igyekezővén, hogy a mélyen tisztelt közönség igényeit minden tekintetben kielégítsem, mit teljesíteni annál is inkább remélek, minthogy már két évig Schelle ur üzletében működtem s így a mélyen tisztelt közönség ízlését ismerem.

Magamat a mélyen tisztelt közönség szíves jóindulatába ajánlom, maradtam legmélyebb tisztelettel

**Ries Lipót**  
cukrász.

**Nincs többé fogfájás,**  
hogya használják a

**Fog-elixir**

a tiszteletre méltó Benediktinus atyák, készítménye a Soulati apátságban;

a mely szer 1373-ban találtatott fel, Boursaud Péter prior által és a mely később Magu-ellonne prior ur által lényegesen tökéletesebbítettett.

Ez utólrhetetlen szer a fogak tisztításához és konzerválásához — a foghús erősítéséhez és megemésztési a borkövet, megóvjá a fogakat az elromlástól.

A lehellet rossz szagának eltűzésére minden másféle fogviznél hatalmasabb az Elixir. Ép ezért minden magas rangú körökben az egész világ szerte használják.

Főgynökség: **Bordeauxban** Franciaország **Seguin, 3 rue Huguerie.**  
Debreczenben: Szepessy és Kerekes dis. mő. **Schwarz M. Benő** és **Rott S. Feri** divan-termeikben s **Rottschnek V. Emil** gyógyszerüzletében.

**Löwenstein Zsigmond**  
BUDAPEST, Halvani utca 15. szám alatt levő  
Norinbergi, disz és játékaruk raktárát

ajánlja a n. e. vidéki közönség becses figyelmébe.

Megrendelt tárgyak, melyek esetleg meg nem felelnek, készséggel kicseréltetnek.

**Női napernyők:** legujabbak nagy választékban.

**Férfi napernyők:** 80 kr, 1 frt, 1.30, 1.50, 2 frt, 2.50 kr.

**Esernyők:** patent 80 kr, 1 frt, 1.50 kr, 2 frt, 2.50 kr.

**Legyezők:** legujabb divatnak 75 krtól — 5 frtlig.  
fekete struccz tollból 3.50 krtól 20 frtlig.

**Esőköpeny:** Cautsuk 8 frtől — 15 frtlig.  
**Lábyu (gamma-ni)** 2.50 krtól — 5 frtlig.  
**Revolver:** (Lefauchaux) 7 mm. 3.50 kr, 9 mm. 4.50 kr, 12 mm. 5.50 kr.  
**Sétabot törrel** s a nélküli 80 krtól 5 frtlig.  
**Album:** vizit 60 krtól 2 frtlig, quart nagy 2.50 20 frtlig, zenével 6 frtől 20 frtlig.

**Női nácesair:** plüss és bőrből 80 krtól 20 frtlig.

**Pénztárczák:** női és férfi 40 krtól 3 frtlig.  
**Cyemánt utánzatok:** alig különbözhető meg a valóditól s. p. gyűrűk, fűgők, medallionok 75 krtól 5 frtlig.

**Óraláncz:** valódi amerikai szint nem változ " egyszerű aranyárga 80 krtól 2 frtlig, " dupla " 2 frtől — 4 frtlig.

**Britania étszer:** u. m. 6 kés, 6 villa, 6 evőkanal, 6 kavés kanál, 1 levesmerő, 1 tejmérő, összesen 26 drb 4 frt 80 kr.

**Dohányzó készlet,** írő készlet, szoba dísz és háztartási tárgyak china ezüstből, cuiver, poul, bronze és fából nagy választékban.

**Játékaruk:** fiúcskak és leánykak számára.

**Fröbel-féle** társas játékok stb. stb.

"Ariston" ez idő szerint a legkedveltebb zenemű, melyen bárki a kotta egyszerű ráhelyezése által a darabot eljátszhatja. Eddig megjelent 2000 darab; ára 6 kotával s esomagolással 20 fit, külön kotának darabja 60 kr.

"Herophon" szerkezetét hasonlít az aritonehoz, csak hogy esengőbb hangu s diszesebb kiállításban ára 6 kotával s esomagolással 26.50 kr, külön kotának darabja 65 kr.

Győr és biztos segély  
**GYOMORBAJOK**  
és következményei ellen.  
**AZ EGÉSZSÉG MEGTARTÁSA**

kizárólagosan a jó emésztés előmozdítása és megtartásán alapszik, mivel ez az alapja az egészségnek, a testi és szellemi jólétnek. A legismertebb házi szer, az emésztés előmozdító sára az évek óta ismert és kedvelt

**cs. k. szab. gyomorerosító likőr.**

Ez a legjobb gyógyhatású fűvekből gondosan készítve, különösen a kitűnően használtatik mindennemű emésztési nehézségeknél, névleg étvágy hiány, puffadás, has és gyomor fájdalomknál, gyomorgörs és nyálkásságnál; főleg az emésztés működését tisztá egészségessé vért alkot. Ezen kitűnő hatás következtében biztos házi szerre vált és általános elterjedésnek örvend.

**1 üveg ára 1 frt. 60 kr.**

Ezer és ezer elismerő nyilatkozat érkezett, melyek megtekinthetők. Bérmentet levelek alapján szétküldetik utánvét mellett.

Debreczenben kapható:

Havas József és Mendelovics Lajos uraknál,  
vagy a készítőnél **Kann Lipót** likőrgyáros.  
Budapesten, Váci-körút 66. szám.

**Árverési hirdetmény.**

H-Vámos-Pécs városa tulajdonbirtosai a V-Pécsi határon 250 darab nagy jószágra, vagy ennek megfelelő 1250 darab kisjószágára juh, vagy sertésre való ugar is tarló legelő; ugy szinte N-Fülöpi pusztán 200 darab nagy vagy ennek megfelelő 1000 darab juh, vagy sertésre való legelő; a folyó évi márcz hó 15-ik napján d. u. 4 órakor, H-Vámos-Pécs városa tanácstermében tartandó nyilvános árverésen kiadatik; melyre kivenni szándékoók azon hozzáadásával hivatalnak meg, hogy az árverési feltételek H-Vámos-Pécs város jegyzői iródjában addig is megtekinthetők.

Kelt H. Vámos Pécsen, 1885. évi márczius 4-én.

**Eröss Dániel** jegyző,  
**Fagyal Imre** főbíró.

**SÓ S - BORSZESZ**

**Bárvárt Károlytól**  
valódi minőségben, eredeti árakon kapható DEBRECZENBEN

**Csanak József kereskedésében**  
mint egyedüli főraktárban.

Ezen hatóságilag engedélyezett kitűnő házi szer, mely a szegedi országos kiállításán érem éremmel, a székesfehérvári kiállításán ezüst éremmel lett kitüntetve, különösen jó gyógyhatást eszközöl: rheuma, csusz, szaggatás, fagyás, fej-, fog-, és fülfájdalmak is szemgyuladásnál, ezenkívül fogtisztító szerül is igen ajánlható, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghúst erősíti s a szájból minden kellemetlen szagot eltávolít.

Utánzások meggálása végett alább látható címlapomat, mely minden egyes üvegre ragasztva van, a budapesti kereskedelmi kamaránál 100/1875. szám alatt mint védjegyet bekezelettem.

Tisztelettel  
**Bárvárt Károly.**  
Budapest, IV. ker. Nagymező-utca

E védjegyet különös figyelembevételre ajánlom.

**Eau des Circassiennes**  
du Dr. Thomson.

A leghathatósabb és legtekélyesebb szer az arcszín szépítésére, ugyanint veres kezek és karok ellen; a bőrnek mindennemű tisztátalanságát, u. m. sárgafoltok, szeplők, fergek, sat. ezen szer által a legrövidebb idő alatt eltávolíttatnak.

Egy üveg ára 2 frt 50 kr.

Debreczenben valódi minőségben egyedül Szepessy és Kerekes urak kereskedésében.

**!Nincs többé ősz haj!**

Több mint 10 évi kitartó buvázkodás után sikerült az alábbi szereket föltalálnom; melyek az egészségre teljesen ártalmatlanok, sőt — mint azt rendezésemre álló számos elismervények és köszönőíraok bizonyítják, — többféle bőrbajokban győztesen is bírnak:

**1. Öszülést gátló hajkenőcs.**

E nagybecsű találmány alál a haj, szakál és bajusz a legkesőbb vétségig dus és őszes nélkül állapotban fenntartandó, sőt — ha már az őszülés bealott is a hajnak természetes színet ismét vissza adja. E kiváló szer azért is csodálatos, hogy tiszta fehér színt lévén, mégis bármilyen színtű hajra lassanként megbaruit. 1 tégely ára használati utasítással 2 frt.

**2. HAJ, SZAKÁL ÉS BAJUSZNOVÉSZTŐ KEAŐCS.**

Ajánlatos ifjaknak, kik szép, tömött bajusra és szakálra óhjanak szert tenni, valamint mindazoknak, kiknek hajzatek valamely ok miatt kihullott. E kitűnő szer a hajhullást azonnal meggátolja, a hajnak természetes fényt ad, a fejkorpa képződést megszünteti, öt heti használat után a siker biztosan észlelhető. Egy tégely ára utasítással csak 1 ft.

Ez elege nem ajánlható csabhatatlan szer kaphatók egyedül a fenttalált és készítő **Bodnár Ferencz**nél Szarvason (Békésm.). Vidéki megrendelések a pénz beküldése vagy postai utánvét mellett pontosan, azonnal teljesítetnek.

Szerkesztőség  
Piac. SIMONFFY-ház  
Hírde  
előzetési pénzek és  
valamint a lap a  
minden közlemé  
bérmentetlen levelek  
fogadt

**XII. évf**

**Debrec**

—o— Az  
vasó közönség  
Pedig kérem,  
ám gondolkozni  
inkább azzal:  
daczára a gon  
lapoknak, dacz  
zék minden ta  
kodásának, a  
működésének j  
pedig ezt Tis  
nem másban,  
felfogásában é  
keresendő.

Mert ugya  
zan közönségrő  
gyűlési ellenz  
nak nagyon is  
ne lásson? Mi  
ség nézetét to  
István gróf ak  
szának, hogy a  
taktikus volna  
nyerhetését a  
függővé, mely  
hatott volna a  
lenzék, mint a  
is halálos ellen  
kokketrozhass  
a királyi kinev  
Es ez olyan b  
négy s Keglev  
ség szájból v  
Avagy ne  
a közönség an  
táblájánál őt az  
jai kitzítették  
a közönség, h  
mint tapogatja  
annak hizeleg  
nyok kerítése  
hogy vigyorgt  
az ő fogaikat,  
gyéknek mily  
levének? Mint  
ság mézes ma  
városok polgár

A „Debrecz

**Az a sze**  
(Legény)

Persze hog  
hát a hegedűje  
pedig olyan k  
tamilia bizonyár  
soba.

Fognak.  
nak. Előbb Rác  
a fővárosi híres  
gény Oláh Józ  
czigányprimás.  
Nagy esap  
De hát minék is  
haldoklik? Hisz  
tartozik a gent  
hoz a sujtás.  
Csak akko  
gányokra, mikor  
volt. Debreczen  
nének arról: az  
jelese, meg Bok  
lász Kálmán, m  
pedig már nem  
géből, a gentry  
gyermek volt, m  
(a ki még akko  
májában százaz  
rányi Ferenc  
desurak.  
Régi mese  
Balázs Ká  
már végig muz  
röl nem jó sok  
sírva vigadott.